

互逐外交官、美就乌克兰放狠话

# 美俄紧张关系再度加剧



当地时间6月16日,俄罗斯总统普京和美国总统拜登在瑞士日内瓦一处名叫拉格兰奇的别墅会晤。

## 美方“驱逐”俄方“报复”,美俄关系再恶化

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃12月1日在例行记者会上宣布,在莫斯科工作超过3年的美国驻俄罗斯大使馆人员必须在明年1月31日前离境。俄政府表示,此举系“报复措施”。

俄罗斯驻美大使安东诺夫上周称,27名俄罗斯外

交官及其家人将不得不在明年1月30日之前离开美国,另外27名外交官将需要在明年6月前离开美国,因为美国拒绝延长他们的签证。

扎哈罗娃说,莫斯科方面将俄罗斯外交官被迫离开美国视为一种正式驱逐行为,并表示“我们的美国伙

伴迫使我们加入这个游戏。”

今年4月,拜登政府以俄罗斯涉嫌进行“网络袭击、干预美国大选等”为由,宣布对俄实施大规模制裁并驱逐俄外交人员。俄罗斯随后采取反制措施,并将其列入对俄不友好国家名单,禁止美驻俄大使馆雇用当地员工。

## 俄准备入侵乌克兰? 美国务卿对俄放狠话

俄“报复”美方的外交措施传出之际,外界越来越担忧“俄罗斯可能准备入侵乌克兰”。白宫发言人普萨基称,美国政府仍然“深切关注”有关俄罗斯在乌克兰边境集结军事力量的说法。

几周以来,一直有报道称俄罗斯军队在乌克兰边境集结,这引发了人们对俄罗斯“准备入侵乌克兰”的广泛担忧,俄罗斯对

此予以否认。

美国国务卿布林肯1日在拉脱维亚举行的北约会议上讲话,警告俄罗斯“停止破坏乌克兰稳定的努力”,并表示俄方任何军事行动都将带来“严重后果”。

布林肯表示,“如果俄罗斯放弃外交选项,入侵乌克兰,美国将准备采取行动”。他拒绝透露华盛顿准备采取哪些行动,但强调,美国正在与盟国和

合作伙伴就此问题进行密切协调。

另一方面,美国总统拜登和俄罗斯总统普京或将于年底前举行视频峰会,但细节仍不确定。

据塔斯社报道,俄罗斯副外长里亚布科夫日前表示,普京和拜登的峰会准备工作已进入“高级阶段”,但会谈很可能会以视频形式进行。拜登政府拒绝提供更多细节。据中新网

## 韩国确诊病例再创新高 入境人员均需隔离10天



12月1日,行人佩戴口罩在韩国首尔过马路。

韩国防疫部门2日通报,前一天新增新冠确诊病例5266例,连续两天打破单日新增病例数最高纪录。为防变异新冠病毒奥密克戎毒株传入,3日起至16日,所有入境人员无论国籍、是否完成新冠疫苗全程接种,都需隔离10天。

韩国近期疫情持续恶化,医院病床紧张。中央防疫对策本部2日通报,现有重症病例733例,较前一天增加10例,同样创疫情去年初在韩暴发以来新高。

韩国1日确诊5例奥密克戎毒株感染病例,包括仁川市一对11月下旬从尼日利亚入境的韩国夫妇;另有4例疑似感染这一毒株病例有待确认。按照韩联社的说法,这让韩国国内更加担忧这一新型新冠变异病毒可能导致疫情失控。

中央防疫对策本部1日决定,3日至16日,韩国公民和持有长期居留资格的外国人入境后将居家隔离10天,并在入境前、入境当日和解除隔离前共接受三次核酸检测。短期居留外国人将在政府提供的临时生活设施内隔离。

针对奥密克戎毒株,韩国政府组建跨部门工作组,1日举行首次会议,决定对所有入境人员进行奥密克戎毒株检测,对出现感染奥密克戎毒株疑似病例的社区追加检测,要求感染奥密克戎毒株确诊病例的密切接触者居家隔离,时间从10天延长至14天。

另外,韩国定于3日零时起把尼日利亚为重点防疫国家和高风险国,原则上禁止来自尼日利亚的外国人入境。韩国公民和持有在韩长期居留资格的外国人若从尼日利亚入境,将在临时生活设施隔离10天,除上述三次核酸检测,还需在入境第五天接受检测。

韩国已于11月28日起对来自南非、博茨瓦纳、莱索托等8个非洲国家的人员采取与尼日利亚相同入境措施。鉴于来自上述9国的人员大多在埃塞俄比亚转机前往韩国,韩国4日至17日将停飞每周三次的埃韩直航航班,并安排不定期航班前往埃塞俄比亚,接回滞留韩国公民。

据新华社

## 想借台生事,安倍打错了算盘

12月1日,日本前首相安倍晋三罔顾国际关系基本准则和中日四个政治文件原则,公然在台湾问题上说三道四,粗暴干涉中国内政,渲染所谓“中国威胁”。在此正告日本一些政客,台湾是中国的神圣领土,绝不容外人肆意染指。任何胆敢挑战中国人民的底线,必将碰得头破血流!

世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分。这既是不容改变的历史和法理事实,也是不容挑战的现状。台湾问题纯属中国内政,中方绝不容许任何国家以任何方式插手干涉。

中国必须统一,也必然统一。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力。

在台湾问题上,正告日本政客要谨言慎行。今天的中国早已不是当年积贫积弱的国家,任何国家以任何方式侵犯中国主权和领土完整、侵害中国核心利益,必将遭到14亿多中国人民的迎头痛击!

安倍在台湾问题上指手画脚,反映出日方总是有一小撮势力沉迷在军国主义旧梦中不思悔改、野心不死,时至今日仍妄图染指台湾。近年来,日本防卫预算

屡创历史新高,日方大力加强西南岛屿军力,发展网络、太空等新兴作战力量,远超“专守防卫”需要。在对外政策上,日方还加大与美国战略捆绑,肆意渲染中国“军事威胁”,一再对中国内政指手画脚。在台湾问题上,日本一些势力和政客更是与美方一唱一和,极力歪曲中方战略意图,渲染“中国威胁”,妄图染指台湾。日本政客的居心,明眼人一看便知,无非是想借机生事、迟滞中国发展,推动日本突破战后束缚,重走军事扩张老路,同时为少数政客自身谋取政治私利。

从个人角度看,安倍跳出来

在台湾问题上搞事,无非是想制造话题,博取眼球,尽管下台了,还想继续保有日本右翼“旗手”地位,做“无与争锋”的政治“大佬”。翻开安倍的“执政履历”不难发现,他如今所言所行与其政治理念一脉相承。执政之时,他大搞“历史修正主义”,在右翼道路上一路狂奔。他挑战“河野谈话”“村山谈话”,为复活军国主义开路,先后到硫磺岛和缅甸祭拜二战阵亡的侵略日军,甚至不避嫌坐进了编号为“731”的战机……美国《华尔街日报》曾称安倍为亚洲“最危险的人物”。

总之,捞取政治资本,复活军

国旧梦,拉近日美同盟,合伙打压中国……这就是安倍之流妄言台湾问题的目的所在。不过,安倍之流想借台生事,是打错了算盘。中国政府和军队维护国家主权、安全、统一的决心和意志坚如磐石。台湾的事是中国的事,不关日本什么事。日本政客应该以史为鉴,时刻反省其军国主义对世界带来的灾难,多做有利于增进与邻国政治互信、有利于地区和平稳定的事。日本政客若继续执迷不悟,一意孤行,在台湾问题上说三道四,必将咎由自取、自吞苦果。

据新华社